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Souhrn významných legislativních událostí
30.3. – 5.4. 2009
Dolní komora schválila v pátek v prvním čtení novelu zákona o úpadku a způsobech jeho řešení.
Protikrizové opatření má usnadnit restrukturalizaci podniků v platební neschopnosti a ochránit
zaměstnance před insolvencí jejich zaměstnavatele.

Vláda

30.3.2009

Očkování by měly hradit pojišťovny, ne stát, tvrdí hlavní hygienik
Vláda Mirka Topolánka (ODS) v pondělí na svém jednání schválila novelu zákona o ochraně
veřejného zdraví. Podle hlavního hygienika Michala Víta by očkování neměl hradit stát jako dosud,
ale zdravotní pojišťovny.

Ministři nesouhlasí s návrhem ČSSD, aby se policie vrátila na stadiony
Kabinet Mirka Topolánka (ODS) nesouhlasí s návrhem ČSSD, podle kterého by policisté opět
dohlíželi na bezpečnost diváků při fotbalových utkáních. Nyní mají pořádek zajišťovat pořadatelé
zápasů, tedy kluby.

Vláda schválila snížení daně u restauračních služeb
Vláda schválila další novelu zákona o DPH, má snížit daň například u restauračních služeb. Vyplývá
to z informací zveřejněných na tiskové konferenci po jednání vlády.

3.4.2009

Vláda projedná v pondělí zákony, které zpřísní podmínky exekucí
Vláda projedná v pondělí dva návrhy zákonů, kterými se mění postavení exekutorů a průběh exekucí.
Exekutoři by měli mít větší odpovědnost a zároveň by měli být pod větší kontrolou.

Vláda projedná instrukce, které zabrání excesům při výstavbě justičních objektů
Vláda se bude na svém pondělním zasedání zabývat instrukcemi, které vypracovalo ministerstvo
spravedlnosti, a které by měly zabránit podobným excesům, k jakým došlo při výstavbě brněnského
justičního areálu.

Poslanecká sněmovna

31.3.2009

Sněmovna poslala zákaz privatizace Letiště Praha do hospodářského výboru
Poslanecká sněmovna na své mimořádné úterní schůzi poslala návrh zákona zakazující privatizace
letiště v Praze-Ruzyni k projednání do hospodářského výboru. Lhůta k projednání zákona byla navíc
zkrácena na 30 dnů.



Sněmovna poslala do druhého čtení sociálnědemokratický protikrizový balíček
Poslanecká sněmovna na své úterní mimořádné schůzi poslala do druhého čtení protikrizový
ekonomický balíček z pera ČSSD. Ten obsahuje mimo jiné zavedení šrotovného nebo mimořádnou
výplatu třináctých důchodů.

1.4.2009

Poslanci schválili prodloužení období pro zvyšování nájmů
Poslanci na středečním zasedání schválili rozložení zvýšení nájemného pro rok 2010 do tří let. Zákon
by měl zabránit velkému nárůstu cen za nájmy během jednoho roku, návrh je prací některých
sociálnědemokratických a lidoveckých poslanců.

Šrotovné prošlo do dalšího čtení
Koaliční poslanci v souladu s dohodami, podle nichž si nebudou s ČSSD navzájem bránit v
projednávání svých protikrizových návrhů, umožnili v úterý sociální demokracii na mimořádné schůzi
Sněmovny dostat její protikrizová opatření do druhého čtení.

2.4.2009

Komunistickým zákonem o nájmech se mají zabývat parlamentní výbory
Komunistický návrh zákona, který ukončuje možnost jednostranného zvyšování nájemného tam, kde
překročilo hodnotu odvozenou z nákladového nájemného bytových družstev a společenství vlastníků
bytů, poslala ve středu sněmovna k projednání rozpočtovému výboru a výboru pro veřejnou zprávu.

Sněmovna dala zelenou vzniku vyšetřovací komise v kauze Krakatice
Poslanecká sněmovna ve středu schválila návrh na vznik vyšetřovací komise v kauze Krakatice.
Komise se má zabývat prorůstáním organizovaného zločinu do orgánů veřejné správy.

3.4.2009

Poslanci schválili v prvním čtení novelu insolvenčního zákona
Dolní komora schválila v pátek v prvním čtení novelu zákona o úpadku a způsobech jeho řešení.
Protikrizové opatření má usnadnit restrukturalizaci podniků v platební neschopnosti a ochránit
zaměstnance před insolvencí jejich zaměstnavatele.

Poslanci dali zelenou slevám na sociální pojištění, poslali je dál k projednání do výboru
Poslanecká sněmovna v pátek schválila v prvním čtení slevu firmám na sociálním pojištění za
zaměstnance. Novela zákona o sociálním pojištění, které je součástí protikrizového balíčku, by měla
snížit personální náklady podniků a omezit tak tlak na propouštění.

Senát

1.4.2009

Senát projedná Lisabon na řádné schůzi na přelomu dubna a května
Horní parlamentní komora projedná Lisabonskou smlouvu na nejbližší řádné schůzi, která bude na
přelomu dubna a května. Nikoliv na mimořádné schůzi příští týden, konstatoval po zasedání
senátorského klubu ODS jeho předseda Jiří Stříteský.

Ministerstvo spravedlnosti



1.4.2009

Česká republika se připojila k úmluvě o mezinárodní ochraně dospělých osob
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) za Česko podepsal ve středu v Haagu úmluvu o mezinárodní
ochraně dospělých osob. Úmluva chrání zájmy zranitelných dospělých osob, které trpí poruchou
nebo nedostatkem schopnosti chránit své zájmy.

2.4.2009

Soudy budou muset respektovat obchodní dohody podnikatelů
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) podepsal jménem Evropského společenství ve středu v
Haagu Úmluvu o dohodách o volbě soudu. Úmluva zajišťuje, aby soudy ve všech smluvních státech
respektovaly obchodní dohody a uznávaly rozsudky vynesené soudy, které si podnikatelé zvolili.

Pozn.:

Česko prodalo Japonsku emisní povolenky a získá až 10 miliard korun na zateplení domů
30.3.2009 - Česká republika získá prodejem nevyužitých emisních povolenek Japonsku pro letošní
rok až deset miliard korun na zateplování domů a na jejich vytápění šetrné k životnímu prostředí.
Smlouvu podepsali zástupci obou států v pondělí v Praze.

Prvním dubnovým dnem startují změny ve vybírání poplatků
1.4.2009 - Děti a mladiství do18 let neplatí od středy třicetikorunový poplatek za ošetření u lékaře.
Odpuštění poplatku přináší novela zákona, která právě nabyla účinnosti

Do Evropského parlamentu chce kandidovat 33 stran a dalších seskupení
1.4.2009 - Do Evropského parlamentu chce kandidovat 33 stran a dalších seskupení. Úterý bylo
posledním dnem, kdy jejich zmocněnci mohli doručit listiny ministerstvu vnitra, řekl Mediafaxu
Vladimír Řepka z tiskového odboru ministerstva.

ÚOHS usnadní fúze firem v krizi
2.4.2009 - Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) vydal další tři dokumenty pro potenciální
účastníky správních řízení v oblasti fúzí, dva jsou zaměřeny na schvalování fúzí podniků, které mají
kvůli krizi ekonomické potíže.

Zlom v zákoníku: Vyhodit z práce půjde i bez důvodu
2.4.2009 - Odstupující vicepremiér Petr Nečas dokončil dlouho očekávanou novelu zákoníku práce.
Jak ve čtvrtek uvedl server Aktuálně.cz, novela omezuje ochranu zaměstnanců, podle autorů a
zástupců firem jim přesto může pomoci.

Bendlova revoluce: Řidič dostane jednu SPZ na celý život
3.4.2009 - Při stěhování do jiného kraje či zakoupení nového auta by si už řidiči nemuseli měnit
poznávací značku, zůstala by mu ta stará, ministr dopravy Petr Bendl (ODS) chce prosadit, aby měl
řidič svou osobní SPZ celý život. Stát by ročně ušetřil asi 200 milionů korun, uvedl ve čtvrtek server
aktualne.cz.

Europarlament schválil Vízový kodex
4.4.2009 - Evropský parlament schválil ve čtvrtek Vízový kodex, předpis sjednocující pravidla pro
udělování víz pro státy schengenského prostoru. Obsahuje právo na odvolání při neudělení víza,
rozšíření kategorie žadatelů s nárokem na nižší poplatek nebo vzájemné zastupování členských států
ve třetích zemích.



Šťastný: Zdravotnickým poplatkům hrozí zrušení
4.4.2009 - Regulačním poplatkům ve zdravotnictví hrozí zrušení, myslí si poslanec a místopředseda
zdravotního výboru Boris Šťastný (ODS). Řekl ve čtvrtečním vysílání Radiožurnálu.

Zdroj: Mediafax
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